

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA
Braşov, Calea Victoriei Nr. 35
— Telefon 2226 —

Abonament anual 200 lei. Pen-
tru strelnătate, autorităţi, Insti-
tuţii și întreprinderi 500 lei
Anunțuri și reclame după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU

Apare de 2 ori pe săptămână

România este hotărât pașnică.
Ea vrea să desăvârșească în liniște opera de consolidare
dar tot atât de hotărâtă este de a păstra integritatea și inde-
pendența ei.

M. S. Regele Carol II.

Ochii la Rege și grija la hotare

Intreaga presă a străinătății
consacră României o atenție
tot mai măgulitoare, în ultimul
timp.

Se subliniază cu laude ne-
precupețite activitatea vie de-
pusă în toate domeniile vieții
publice ca și particulare. Se insi-
stă cu amănunte deosebit a-
supra progresului realizat în in-
dustria românească, în fruntea
căreia stă industria metalur-
gică, dispunând de mari noul
investiții și prevăzută fiind cu
tot ce e mai modern ca tehnică
și specialitate, în întreprinde-
rile similare de neobișnuite pro-
porții ale străinătății.

În această privință se subli-
niază eforturile și realizările
excepționale de care a dat do-
vadă grija noastră de a ne in-
destula prin mijloace proprii,
autohione, nevoile inarmării.

În ordinea pregătirii sufle-
tești, aceeași presă a străina-
tății consacră mențiuni extrem
de favorabile spiritului româ-
nesc de solidaritate întregit la
maximum în ultimul timp, în
cadru acțiunii de renaștere na-
țională și sub porunca impreg-
nării politice în curs. Se citează
ca exemplificare vie a
acestei active și permanente
solidarități, faptul că masele

populare și cercurile conducă-
toare se înfrățesc astăzi în Ro-
mânia în aceeași stare de spirit,
afirmând deopotrivă de leal și
categoric, pe de o parte atitu-
dinea de strictă neutralitate și
pe de altă parte același dinam-
ism și dărză hotărâre de a ne
apăra hotarele în clipa când
ne-or fi puse în discuție, sub
orice formă.

Această unitate de cuget, de
simțire, de orientare politică și
voință de a nu ne lăsa încăl-
cate hotarele, — este piatra de
temelie a rezistenței noastre na-
ționale. Totdeauna în epocile
decisive ale istoriei românești
ne-am înfățișat leali și sinceri
cu cel ce ni s'au arătat prieten
— și hotărâți, aprigi și ne-
îndoelnici cu cel ce ne-au răv-
nit o palmă de moște. De data
aceasta și îndârjirea și bravura
ne sunt învățate, fiindcă impreg-
nările ne găsesc reînțegrăți în
visul milenar, în drepturile is-
torice, odată pentru totdeauna
și pentru veșnicie realizate. Un
popor întregit, strâns la un loc
cu toți frații săi, nu cunoaște
altă vorbă de evangheliște astăzi
decât: ochii la porunca Regelui
și grija toată la neștirbirea ho-
tarelor.

furi cari au același regim de
producție și origine au primit
cote de scumpe neînsemnate,
obiectele de îmbrăcăminte și
încălțăminte sule zilnic pe scara
cifrelor mănate par'că de un
val de nebunie? Dece acestora
devine preferențial? Dece?
Când cele mai multe se fac în
țară, când materia primă se ia
de aici, când mâna de lucru a
rămăs la fel de slab plătită,
dece produsele se scumpeșc?

Să nu existe într'adevăr nici-o
posibilitate de control? Să nu
ne putem, în nici-un fel apăra
împotriva acestor posedați de
îmboșgățire prin speculă și ia?
Să nu putem face cu desăvâr-
șine nimic împotriva lor?

Credem, înțelegem, vor fi
sarcini fiscale de suportat, vor
fi și alte greutăți cari apasă
asupra lor. Dar de aici și până
la cifrele prețurilor e o cale
atât de lungă încât numai setea
de câștig necinstit, o poate ex-
plica. Și numai aceasta.

C. P. T.

Către public

„In iarna ce a trecut, formațiunile de Gardă Națională, lă-
turi de toate bunele inițiative, au strâns și trimis pentru soldații
dela frontieră, însemnate cantități de efecte pentru îmbrăcăminte
și alimente.

Am vrea să le trimitem și cărți de citit, care să le desfețe
sufletul și să le îmbogățească mintea.

Pentru aceasta, facem un călduros apel la oricine are o carte
de dat, potrivită înțelegerii celor ce o vor citi, colecții de reviste,
broșuri și orice altă tipăritură, să le depună la sediul Gărzilor
Naționale din capitalele de județ, iar în București, la Comanda-
mentul General în Str. Cobălcescu No. 41.

Noi vom avea grije ca toate aceste daruri, să ajungă neîn-
târziat la unitățile armatei de pe frontieră.

Sediul Gărzii Naționale a județului Braşov, este la Prefec-
tura județului, camera 16.

Comandantul General al Gărzilor Naționale,
General Georgescu.

Camera va ține două șe-
dințe pe zi Camera fiind a-
glomerată cu lucrări, biroul
Adunării de acord cu guvernul
au hotărât ca începând de ieri,
să se țină două ședințe pe zi.
Marți s'a luat în discuție legea
breslelor.

Ultimul a luat cuvântul d-l
Gh. Căteanu, primarul munici-
piului, care după ce a mulțu-
mit celor cari au înțeles să-și
facă această datorie, a mai spus
printre altele: Cartea cea mare
ce se joacă azi, depinde de spi-
ritul de jertfă ce trebuie să-l
aducem acestui țări. Noi arde-
lenii, cari vrând nevrând am
adus jertfe, astăzi avem mai
mult ca oricând datorie să ne
jertfim, pentru a ne apăra inte-
gritatea granițelor, pentru pă-
strarea ființei lor. Avem în față
exemplul celorlalte țări, cari
nepregătite fiind, au dispărut,
deci tot ce nu este nevoie
ca să economisim, trebuie să
dăm pentru armată, căci aceste
bogății, averi, ne sunt înzadar,
dacă noi nu vom mai exista.
Aceasta, pentru că noi trebuie
să ne păstrăm locul în concen-
rul statelor civilizate, loc căș-
tigat cu multe jertfe. Avem da-
toria să ne punem și suiet și
banii, dar mai avem datorie să
ne gândim la jertfele celor dela
graniță, cari sunt mult mai mari
ca ale noastre. Lor trebuie să
le facem un tratu mai dulce,
să-i întărim, pentru ca mâna
lor puternică să fie sigură pe
armă, atunci când va fi nevoie
să ne apare.

După ce d-l Ioan Tiberiu, re-
înolește apelul de subscriere, a
omagiat pe M. S. Regele Carol
al II-lea.

Adunarea a luat sfârșit la o-
rele 14.

R.

Constătuirea

membrilor breslei comercianți-
lor și meseriașilor dela Braşov

În sala festivă a Camerei de
Industria și comerț din locali-
tate a avut loc Duminecă o im-
portantă constătuire a membri-
lor breslei comercianților și me-
seriașilor din Braşov, sub pre-
ședinția d-lui Ioan Tiberiu, mare
comerciant și secretar munici-
pal al F. R. N. pentru catego-
ria Industria și comerț.

La orele 10 dim. au luat loc
în scena sălii, d-nii: Ioan Ti-
beriu, secretar municipal al F.
R. N. pentru Industria și co-
merț, Gh. Căteanu, primarul
municipalului, deputații Moise
Popa și Ioan Moșolu, reprezen-
tanții comerțului alimentar din
localitate, Nistor, președintele
Camerii de muncă și Stalcovici,
administrator financiar.

D-l Ioan Tiberiu, după ce
a scuzat lipsa d-lui dr. Voicu
Nițescu, fiind reținut la Bucu-
rești, a rostit o cuvântare, care
a fost ascultată cu mult interes
de către lumea din sală. După
ce ovaționează pe M. S. Regele,
care cu înțelepciunea Lui, ne-a
dat Constituția cea nouă, în care
a avut grijă ca la conducerea
țării să fie desemnați toți acei
cari muncesc cinstit, pentru
fiecare categorie profesională, —
oratorul arată datorie ce o a-
vem către scumpa noastră Pa-
trile, de a-l veni în ajutor, ast-
fel că fiecare dintre noi să se
gândească dacă și-a făcut pe
deplin datorie de adevărat ro-
mân, răspunzând la apelul fă-
cut de conducătorii noștri, pen-
tru a contribui la înzestrarea
oștrei.

Dând expresie tristei consta-
tări că unii dintre colegii, cari
au o situație materială foarte
frumoasă, nu au subscris nimic,
sau dacă au subscris, s'au limi-
tat la sume ridice, face apel
către acei colegi să-și verifice

bine conștiința de buni români
și să subscrie cât mai mult
pentru apărarea granițelor, care
e și apărarea noastră, a fami-
liilor, a gospodăriilor, cari în-
tr'un caz de războiu vor fi a-
menințate.

A luat apoi cuvântul d-l de-
putat Moise Popa, președintele
breslei alimentare, care după ce
a descris personalitatea d-lui
Ioan Tiberiu, noul secretar al
F. R. N. pentru comerț și in-
dustria, care este un element
de valoare pentru această clasă
comercială, adresează un apel
la fel celor prezenți.

D-l Nistor, președintele Ca-
merii de muncă, a arătat sa-
crificiile făcute de meseriași,
cari au subscris cu multă dra-
goste, poate nu din prisosul lor,
ci din chiar necesarul de toate
zilele. Îndeamnă apoi ca fiecare
care nu și-a făcut pe deplin
această datorie, să și-o facă
acum.

Prietenia

română-italiană reafir-
mată la Expoziția dela
Milano.

Participarea țării noastre la
expoziția dela Milano, trebuie
subliniată cu deosebită satis-
facție.

Legăturile de strânsă priete-
nie dintre Italia și țara noastră
— se știe — își au temelul în
adâncimea veacurilor, acolo
unde obârșile celor două po-
pore se identifică. Este, aș-
adar, nu numai o strânsă coo-
perare între cele două națiuni,
ci și o indestructibilă afinitate
de virtuți ale aceluiași sânge.
An de an, decenii după de-

centii și veac după veac, soli-
daritatea dintre poporul român
și poverul Italian și-a conso-
lidat pozițiile, printr'o spontană
manifestare de simpatie reci-
procă, intrupată în acțiuni me-
nite să adauge valorii noul, u-
nui patrimoniu de bunuri su-
fletești — și așa destul de bogat.

Expoziția trienală dela Mi-
lano, dă prilej unei autentice
reafirmări a prieteniei storica
între cele două națiuni.

Însuși Ministrul Propagandei
Naționale, d-l prof. Const. C.
Giurescu a ținut să cinstescă
și amplifice semnificația parti-
cipării țării noastre la expozi-
ția dela Milano. Dacă, dincolo
de calitate strict oficială a dis-
tinsului sol român pe pământul
Italiei, considerăm și va-

Scumpetea ia proporții

Scriam acum câteva luni că
în procesul acesta de nejustifi-
cată scumpire lucrurile sunt
duse la împlinire cu atâta di-
băcie încât, dela o zi la alta,
nu vei putea observa că prețu-
rile urcă scări catastrofale, cari,
năusec — prin înălțimea la
care ajung și cele mai atletice
pungi. Și explicam: Astăzi, o
nimică toată se adaugă la preț,
stiflă tocmai atât cât să-și fie
oarecum rușine să protestezi,
măine, poimăine la fel, așa că
am ajuns astăzi să vedem în
vitrine prețuri cari la anumite
mărfuri s'au dublat exact. Așa
incât te întreb — și pe drept
cuvânt — cum, de s'a ajuns la
asemenea cifre, de ce nu s'a
reacționat cu toată puterea im-
potriva acestui înamic groaznic,
de a putut să ajungă la aseme-
nea înspălmântătoare proporții.
Pentru că nu poate fi spus alt-
fel decât înspălmântător, fap-
tul, că după 6 luni, prețurile
să se ridice la 50% și tendința
lor să fie veșnică pentru urcare.

Articolele de încălțăminte,
stofele și toate obiectele de
îmbrăcăminte au ajuns la ase-
menea prețuri, că omului mo-
dest i se interzice cu desăvâr-
șire de a cumpăra aceste lu-
cruri de necesitate imediată.
Am ajuns până acolo încât, în
vitrina unui magazin de con-
fecțiuni era pusă o etichetă
lângă un pardesiu și scrie 12.500.
Citii bine: douăsprezece mil
cinci sute. Și atâta amar de
bani pentru o haină care în

nici-un caz nu poate trece în
valoare peste 6.000 lei. În nici-
un caz, accentuăm.

Ei bine, în fața unei aseme-
nea avalanșe — ca într'o luptă
în care ești copleșit de inze-
cita forță a înamicului — nu
mai ai nici-o posibilitate de a
reacționa. Ești completamente
năucit. Și de aceea nimănuși nu
i se va mai părea curios, că
măine, poimăine, lângă o pe-
reche de ghete va vedea o
etichetă cuprinzând salariul u-
nui învățător sau agent de per-
cepție (deja avem pantofi cari
poartă prețul de 1.400) că lângă
o stambă putredă va fi agățat
un bilet indicând valoarea u-
nui metru la plata pe care o
primește la săptămână un biet
muncitor. Cât privește posibili-
tățile de cumpărare pentru lu-
mea satelor, nici nu mai poate
fi vorba. Și ei, mai cuminați,
nici nu mai încearcă.

În fața acestora toate, nu
poți, cu toată răbdarea și cu
toată bunăvoința să stai nepă-
sător. Și te întreb — pe bună
dreptate — cu ce și justifică
acești negustori urcările groaz-
nice de amețitoare ale mărfuri-
lor? Cum motivează acești
gangsteri ridicările dela o zi
la altă a prețurilor? Ce spun
ei? Cum mint?

Când cele mai multe din lu-
crurile de primă necesitate au
rămăs la prețuri oarecum re-
zonabile, când alimentele s'au
scumplit destul de... modest,
când însăși atâtea alte măr-

La un an după moarte

Gheorghe Gociman

A fost un apreciat fiu al Brașovului.

Se împlinește anul de când osemintele lui odihnesc în cimitirul Bisericii ortodoxe române din Brașovul-vechi.

Cât de împovărată de neînțelese gândiri este viața omului, care, trăind, trece cu vederea sfârșitul vieții lui!

S'a sfârșit de un an de zile Ghiță Gociman. Sub gheața răcoasă a cimitirului Bisericii „Sf. Adormiri” își duce linștea încalzită de tot ceea ce el a fost în viața lui și a dorit să fie tot ceea ce va urma să fie după el.

Mulți l-au cunoscut. Unii mai mult, alții mai puțin.

Astăzi, odihnitul în Domnul, după un an dela împlinirea trecătoarei vieți pe pământ, își vorbește parcă din înălțimile, în care plutesc înmălele celor plecați spre vecinicie.

Nu plângeți voi după mine, căci voi sunteți fii durerilor, pe care moartea le lasă în urma ei.

Il aud glasul cu vocea lui plină de bunăvoință.

Aveți înima mea și fiți buni părtași ai dorințelor care vouă vi le vreau!

Ghiță Gociman a fost un om cu calități. Un om al datoriei, un om al neamului, un om al credinței, în care a trăit, al credinței, în care este chemat să trăiască neamul lui.

Mă cutremură și acum cuvintele auzite, din gura celui ce era el, pe când trăia, și pe care seamă de rostul vieții omenești.

„Viața nu este decât un vis. Un vis frumos pentru cei cari știu să-și crolască o soartă merită omului vrednic de ea; dar un vis pe care înzadar îl plâng cei ce n'au știut să aprecieze viața.”

Sunt vorbe pline de înțelepciune, auzite din gura decedatului, care cu altă ocazie își spune o altă vorbă cumințe:

„Pe omul nu-l lasă Dumnezeu nenorocit; ci numai oamenii, ei, între ei, se nenorocesc”.

Ați auzit glasul omului? Ați auzit deslușit crezul creștinului?

Așa a fost Ghiță Gociman. A fost om al datoriei, a fost om al neamului și al bisericii lui!

Viața lui e mărturie vie.

În grele vremuri de restriște, sub vitrege stăpâniri ale neamului românesc din Ardeal, el își făcea în școală ungurească examenul de „telegraf și micșcare”, pentru ca mai târziu să ajungă directorul acestei școli.

Și pe ce vremuri?..

Te îngrozești, când gândurile te poartă pe meleagurile de restriște și suferinți românești, pe care numai cei ce le-au trăit, le cunosc.

Veniră apoi vremurile de grea furtună ale războiului mondial, când decedatul Ghiță Gociman, împreună cu devotata lui soție și dragii lui copii, a fost oșândit să îndure calvarul unui neam ce vrea să renască. În timpul războiului mondial, începând din anul 1916, împreună cu întreaga familie, a suportat cu o bărbătească încredere românească, sfârșitul calvarului de trei ani de internare și în temnițarea ungurească.

Și?

După împlinirea visului de mil de ani al neamului românesc, când l-am întâlnit pe Ghiță Gociman, m'a întâmpinat înștit și convins de răsplata suferințelor prin care a trecut:

„Dumnezeu ajută fiecăruia bun creștin, care e cu adevărată credință în El.”

Nu pot să uit aceste cuvinte de înțelepciune și dragoste creștinească.

Căci sunt cuvinte, pe cari un părinte cumințe le lasă drept moștenire atât copiilor lui cât celor al neamului.

Din înștea celor plecați roagă-te, dragă Ghiță, și pentru noi cei rămași în sbaclumărilă Pământului de astăzi.

Prietenul tău

N. B.

Prietenia româno-italiană

Ioarea personalității de istoric a d. lui Const. C. Giurescu, deprins prin disciplina structurii sale intelectuale să citească adevăratele sensuri, în obârșile și evoluțiile populațiilor, va trebui să încheie, că vizita d. sale capătă în aceste timpuri o semnificație și o utilitate excepțională.

Din toată lumea

Martiriul neutrilor.

Ziarul englez „Times” publică următorul tablou al pierderilor suferite de marșele neutre, dela 1 Septembrie 1939, din pricina submarinelor și avioanelor germane. Cifrele de mai jos se întemeiază pe statisticele oficiale.

Tările neutre.

Norvegia: 52 vase scufundate, 120.000 tonajul brut, 392 pierderi omenești.

Suedia: 33 vase scufundate, 69.000 tonajul brut, 262 pierderi omenești.

Danemarca: 28 vase scufundate, 64.000 tonajul brut, 290 pierderi omenești.

Olanda: 18 vase scufundate, 84.000 tonajul brut, 191 pierderi omenești.

Grecia: 13 vase scufundate, 62.000 tonajul brut, 78 pierderi omenești.

Finlanda: 7 vase scufundate, 17.000 tonajul brut, 11 pierderi omenești.

Italia: 7 vase scufundate, 35.000 tonajul brut, 56 pierderi omenești.

Belgia: 4 vase scufundate, 13.000 tonajul brut, 1 pierderi omenești.

În afară de acestea s'au mai scufundat 8 vase cu 27 de victime proprietatea Jugoslaviei, Japoniei, Spaniei, Letoniei și Lituaniei.

Cercetările psihotehnice dela școlile secundare din Cehia și Moravia.

Dela sfârșitul lunii Martie se fac la toate școlile secundare din Cehia și Moravia cercetări psihotehnice printre elevii în scopuri consultative. Institutul pentru Munca Omenască din Praga, care conduce cercetările, a trimis la fiecare școală secundară, câte un colaborator, ca să cerceteze pe elevii și după terminarea cercetărilor să raporteze Institutului rezultatul lor, spre a fi comunicat părinților și elevii sfătuiți pentru ocupația ce trebuie să-și aleagă în viață. Cercetările vor continua toată luna Aprilie și primele zile ale lunii Mai, iar constatările vor fi terminate până la 10 Iunie. Vor fi cercetați anul acesta peste 3000 de elevi și elevițe din clasa IV-a secundară.

Vineri, 19 Aprilie a. c., turneul jubiliar de 20 ani de activitate artistică a artistei Năstălia Pavelescu, va reprezenta în fața publicului brașovean „Luna de miere”, în sala teatrului „Reduta”.

Ajutorarea

famiilor nevoiașe ale concentrațiilor

Primăria Municipiului Brașov aduce la cunoștință publică că prin legea pentru ajutorarea familiilor nevoiașe ale concentrațiilor, publicată în Mon. Of. No. 77 din 30 Martie 1940, precum și prin instrucțiunile Ministerului de Interne, se dispune ajutorarea familiilor nevoiașe ale concentrațiilor precum urmează:

Indreptățirea la ajutor:

(Art. 3). Prin familia concentratului se înțeleg toate persoanele care locuiesc cu el sub același acoperământ și sunt în sarcina lui.

(Art. 4). Au dreptul a fi ajutate familiile tuturor gradelor inferioare — până la plutonier inclusiv — dacă întrunesc următoarele condiții:

a) Soții sau membrii susținători ai acestor familii, să fie concentrați mai mult de 35 de zile, fără întrerupere, în decursul unui an.

b) Aceștia să nu primească nici un salariu de nici un fel dela instituțiile publice și particulare.

c) Familiile să fie lipsite de mijloace.

Se consideră lipsite de mijloace familiile acelor concentrați care la comunele urbane au un venit impozabil până la 18.000 lei anual sau un venit imobiliar până la 3000 lei anual.

(Art. 5) Ajutorul se acordă numai pe timpul cât soții sau membrii susținători ai familiilor sunt concentrați efectiv. Permisivul este mai mic de 15 zile nu întrerup acordarea ajutoarelor.

Acordarea ajutoarelor:

(Art. 17) Orice este concentrat și familia sa întrunesc condițiile fixate în lege, se va prezenta la comitetul parohial, cărui aparține, înainte de plecarea la Unitatea militară, unde va prezenta ordinul de chemare, despre care se va lua în seamă.

Cel concentrați, la întoarcere se vor prezenta Comitetului parohial respectiv sub sancțiunea pierderii dreptului de ajutorare pe viitor, spre a anunța că au fost desconcentrați, sau timpul pentru cât s'au întors în permisie.

(Art. 18). Plata ajutoarelor în bani se va face prin Serviciul de caserle al Primăriei Brașov în zilele cari se vor stabili și publica ulterior.

Prin Jurnalul Consiliului de Miniștri No 853 din 29 Martie 1940, alocățiunea lunară pentru o familie s'a fixat pentru Municipiul Brașov la lei 500.

Dispozițiuni finale:

(Art. 20). Pentru aceluși ce se găsească la punerea în aplicare a legii deja concentrați, constatatarea celor indreptății la sprijin se va face din oficiu.

În acest scop soțiile concentraților sau cel indreptății să primească ajutorul, se vor prezenta asemenea la Comitetul parohial respectiv, aducând legitimații sau dovezi cari le posed.

(Art. 22). Ajutoarele acordate nu pot fi urmărite pentru plata nici unui fel de datorie și sunt scutite de orice impozite sau rețineri.

(Art. 23). Comitetele parohiale vor fi instituite până la 15 Aprilie 1940 iar acordarea ajutoarelor va începe cu data dela 1 Aprilie 1940.

Comitetele parohiale, sediul lor și orele de lucru sunt următoarele:

1. **Comitetul parohial ortodox al Bisericii Sft. Nicolae-Scheiu.**

Sediul: Biroul oficial parohial, zilele de primire: Luni, Joi și Sâmbătă, orele 11-13.

2. **Comitetul parohial ortodox al Bisericii Sft. Treimi de Pe Tocile.** Sediul: Oficiul parohial, zilele de primire: Marți, Miercuri și Joi, orele 15-17.

3. **Comitetul parohial ortodox al Bisericii românești Brașov-vechi împreună cu Biserica ortodoxă română din Cetate.** Sediul: Oficiul parohial din Brașov-vechi Str. Bisericii Române, orele de primire zilnic dela 9-12.

4. **Comitetul parohial Biserica ortodoxă Română din Blumena.** Sediul: Oficiul parohial, Calea Viștoriei 35, orele de primire Miercuria și Vinerea 8-11.

5. **Comitetul parohial ortodox Dârste, Nou și Timiș.** Sediul: Oficiul parohial din Dârste, orele de primire Marți, Joi și Sâmbătă, orele 18-20.

6. **Comitetul parohial ortodox Român din Stupini.** Sediul: Oficiul parohial din Stupini, orele de primire se vor aduce la cunoștință publică din partea d-lui președinte.

7. **Comitetul parohial gr.-cat. Român.** Sediul: La oficiul parohial Str. Nicolae Iorga 28, orele de primire Miercuria dela 10-12.

8. **Comitetul parohial romano-catolic.** Sediul: Biroul parohial romano-cat. Str. Voevodul

Mihai 19, orele de serviciu Luni, Miercuri și Vineri dela 17-19.

9. **Comitetul parohial al bisericilor evanghelice germane din Cetate, Scheiu, Blumena și Martinsberg.** Sediul: Biroul serv. de ocrot. evangh. în curtea Honterus 9, primește zilnic între orele 9-12.

10. **Comitetul parohial evanghelic german Bartolomeu.** Sediul: Oficiul parohial evanghelic Bartolomeu, orele de primire zilnic dela 9-12.

11. **Comitetul parohial evanghelic maghiar.** Sediul: Cancelaria oficiului paroh. din Calea Strajă Țarii 2, orele de serviciu zilnic între orele 16-18 în afară de Sâmbăta și Duminică.

12. **Comitetul parohial unitar.** Sediul: Biroul preoțesc Str. Babeș No 1, orele de primire zilnic 17-18.

13. **Comitetul parohial reformat.** Sediul: Str. Calvin Ioan No. 1, orele de serviciu zilnic 15-17.

14. **Comitetul parohial izraelit de rit occidental.** Sediul comitetului: Str. Murășeniilor 31 orele de serviciu zilnic dela 9-10, în afară de Sâmbăta și Duminică.

15. **Comitetul parohial izraelit de rit ortodox.** Sediul: Cancelaria comunității Str. Castelului 62, orele de primire zilnic între 17-17 în afară de Sâmbăta.

Comitetele amintite mai sus au început înscririle în ziua de 15 Aprilie 1940.

Cel interesați sunt invitați a se prezenta, în conformitate cu dispozițiunile de mai sus, la comitetele parohiale respective.

Ceva despre calitatea laptelui

Profesorul de medicină veterinară și igienă Dr. H. Zwicky dela universitatea din Zürich, făcând o călătorie de studii în Finlanda, găsi acolo gospodăria laptelui într-o stare înfloritoare, care îl puse în urmă. Obșnuit cu mirosul tipic de grajd și cu petele de balgă a vasilor, îl făcu o vie impresiune curățenia exemplară a animalelor domestice și în speța curățenia vaselor cu lapte; starea ideală a gospodăriei cu lapte a devenit aci realitate indiscutabilă.

Dr. Zwicky scrie: în Helsinki laptele se bea nefiert. Îți fabrică, în ospătarul popular, pretutindeni întâlniți lucrători, funcționari, familii care beau lapte nefiert: la prânz, seara și în timpul intercalar. Este de remarcă acest fapt, laptele se consumă în stare naturală, nepasterit și nefiert, fiindcă derivă dela vaci sănătoase, bine îngrijite, înute în cele mai bune condiții de curățenie și igienă, vaci selecționate, nefectate cu tuberculoză, etc. Combinația de măsuri preventive înțelepte cu tovarășia de muncă benevolă a mai multora, după o muncă serioasă de zece ani reușesc a ajunge la obținerea și prepararea **) garantată a laptelui, în aceleși condiții de curățenie de săvârșită: numai și numai lapte fără microbi.

Starea aceasta ideală a gospodăriei de lapte nu era mai înainte așa în Finlanda. Datorită mișcării reformiste în anul 1925, gospodăria laptelui se schimbă pe de-a întregul; laptele a devenit unul din factorii principali de export. În modul acesta consumul intern al laptelui se urcă considerabil. Câtă vreme locuitorii orașului Helsinki erau nevoiți să consume laptele fierț sau pasteurizat, nu-i mirare că pierdura pofta de a bea lapte. Cel obișnuit a bea alcool în loc de lapte, începură acum să și stăpânească setea cu lapte natural, nefiert, nepasterizat. Consumul laptelui care în anul 1925 era de 335 litri so-

cotfi pe cap de locuitor, se sporă până în anul 1935 la 424 litri, adică cu 26 la sută.

Se potrecu și ceva puțin obșnuit: lumea deprinsă mai înainte vreme a îmbunătăși gustul laptelui prin fel de fel de adaosuri: cafea, ciocoladă, siropuri, prafuri nutritive și altele de felul acestora, renunță la toate acestea din momentul ce începu să consume lapte curat fără nici un adaos.

Astfel se poate spune că în Finlanda gospodăria laptelui și-a atins ținta firească și adevărată.

Call atea laptelui nu este ceea ce ar putea să fie și ce ar trebui să fie.

Tot mai tare resonă vocea doctorilor — scrie prof. Zwicky — vocea care ne vestește că numai laptele nefiert, laptele care derivă dela vaci sănătoase, se poate numi aliment cel mai bun și cel mai plăcut pentru popor.

T. T.

*) În resumat după revista „Der Wendenpunkt im Leben und im Leiden” Nr. 3 și 4 (Februarie și Martie 1940)

**) Am constatat că derivatele laptelui și cu deosebire iaurtul se vinde în Capitală uneori chiar la 2 zile după preparare având un strat de mucegai respectabil și gust de acreală, gust specific de oțet. Anomaliile de felul acesuia pun în evidență modul cum se înțeleg la noi așa zisa igienă alimentară. Nu-i de ajuns dacă se exercită controlul alimentelor numai din când în când, ci este absolut necesar instituirea unui control permanent și foarte des, căci altfel devine iluzoriu și nu poate să aibă efectul dorit. Este știut că iaurtul nu-i bine a se consuma la o zi sau chiar la 2 zile după ce a fost preparat, ci trebuie consumat încă în ziua când a fost făcut. În decurs de o ore sau chiar și mai curând în timpul căldurilor de vară trece în fermentație și microbi vătămători sănătății ajungând în intestine, provocând tot felul de perleburzi intestinale. În interesul consumatorilor de iaurt, a fost necesară această constatare.

Cețiți și răspândiți „GAZETA TRANSILVANIEI”, cel mai vechi ziar românesc

Şezătoarea legiunei de străjere din Braşov.

In sala teatrului „Astra” din localitate, a avut loc sub auspiciile legiunei de străjere, o serbare străjerească, dată de stolul liceului de fete „Principesa Elena” din localitate.

In bogatul program, a figurat şi plesa „Serenada din trecut” de Mircea Rădulescu, care a fost jucată de elevele stolului, fiind conduse de d-na comandantă Carmen Moşoiu, care a depus o muncă de luni de zile pentru reuşita acestei serbări, dovedind astfel interesul d-sale pentru mişcarea străjerească şi dragoste pentru elevele pe care le-a îndrumat.

Iniţiativa acestei serbări a fost luată de d-na Virginia Popovici, comandanta legiunei de străjere din Braşov, cu scopul de a mări fondurile legiunei, în vederea organizării unei tabere de vară la mare.

Breasia comercianţilor de alimente şi băuturi din Braşov, de sub preşedinţia d-lui deputat Moise Popa, va ţine adunarea generală anuală în Dumineca Florilor, 21 Aprilie a.c., la ora 9 dim., în sala restaurantului „Transilvania” din localitate.

Modificări

In mersul trenurilor

Cu începere de Luni 15 c., trenurile de persoane 3009 şi 3010 Bucureşti-Nord-Oradea, suprimate pe data de 21 Februarie 1940, se repun în circulaţie, însă numai pe distanţele Bucureşti Nord—Ploieşti-Sud şi Cluj-Oradea.

Mersul după care vor circula aceste trenuri este cel pe care l-au avut înainte de suprimare şi anume: cu plecarea din Bucureşti Nord orele 9.48 şi sosirea în Ploieşti Sud la 11.07, iar din Cluj cu plecarea orele 2.10 şi sosirea în Oradea la 7.00.

Cu începere de Luni 15 c., trenul accelerat nr. 402 Sighet—Bucureşti Nord, va opri un minut în staţia Vânători, sosind la orele 1.22 şi plecând la orele 1.23.

Asociaţia Comunelor Săcelene
Judeţul Braşov.

Aviz

Se aduce la cunoştinţa generală şi îndeosebi a publicului Săcelean că dela 1 Mai 1940, traficul de autobuze pe linile Braşov—Satulung—Zăln—Telin se face de Asociaţia Comunelor Săcelene cu autobuzele proprii.

Pentru abonamente, cei interesaţi vor aduce o fotografie format legitimă (4 x 6 cm) necartonată şi se vor adresa Asociaţiei la Primăria Cernatu de unde ca începere dela 24 Aprilie se vor da abonamente.
177 1-2 Administraţia.

Mare asortiment
de bune calităţi de
încălţăminte pentru
copii şi adulţi



Preţuri estine.
Marfă solidă.
la

DANER
BRAŞOV
Piaţa Libertăţii Nr. 26
166 3-6

Veşi purta cea mai frumoasă încălţăminte venind direct la

„ROYAL SHOE”

Braşov, Str. Regele Carol 41
174 1 2

Banca de Comerţ S. A. Braşov

Extras din procesul-verbal al adunării generale ordinare a acţionarilor Băncii de Comerţ S. A. Braşov, din 29 Martie 1940.

Adunarea generală ordinară, cu abţinerea dela vot a administratorilor aprobă bilanţul şi contul de profit şi pierdere încheiat la 31 Decembrie 1939, dând consiliului de administraţie şi consiliului de cenzori descărcarea legală pentru gestiunea anului 1939.

Adunarea generală ordinară cu abţinerea dela vot a administratorilor cu unanimitate de voturi decide re alegerea domnilor Eugen Czell, Frederic Fabricius, Eugen Behles, Ioan Cipu şi Richard Fabricius în consiliul de administraţie, iar ca cenzori pe domni director Dragoş Navrea expert-contabil, Victor Petersberger contabil autorizat şi Ioan Teindel, iar ca cenzori supleanţi pe domni Peter Buhn, Ioan Hergetz şi Walter Stephani.

Braşov, 29 Martie 1940.

Banca de Comerţ S. A. Braşov, Jud. Braşov

Inscrisă în Registrul Bancar sub Nr. 17 din 13 Iulie 1934

Bilanţul la 31 Decembrie 1939

Aprobat de Adunarea generală ordinară din 29 Martie 1940.

Activ: Cassa: a) Numerar efectiv lei 5 948,810; b) Disponibil la B. N. R. şi C. E. C. lei 795,392; c) Cupoane scăzute lei 1,830. Disponibil la bănci: în ţară lei 2,093,884. Portofoliu de titluri: I. Titluri româneşti cu venit fix: a) Efecte publice val. nom lei 1,472,100, val. reală lei 951,564; b) Scrieri şi obligaţiuni val. nom. lei 200,000, val. reală lei 71,888; II. Cu venit variabil: Acţiuni necotate la bursă val. nom lei 176,350, val. reală lei 55,506. Plasamentul fondului de rezervă: Efecte publice, garantate de Stat sau lombardabile la B. N. R. val. nom. lei 16,000, val. reală lei 129,495. Portofoliu de scont: Piaţibil în ţară: în portofoliu: a) Cambii fără garanţii lei 3,500,857; b) Cambii garantate cu mărfuri, titluri etc. lei 2,977,012; c) Cambii garantate cu ipotecă lei 300,000. Din care în suferinţă lei 10,347. Debitori în ţară, în portofoliu, a) Debitori garanţi cu efecte comerciale lei 7,594,417; b) Debitori garanţi cu ipotecă lei 482,950; c) Debitori garanţi cu garanţii diverse lei 1,305,828. Creanţe din conversiune conform legii din 7 Aprilie 1934 (cota rămasă): a) În portofoliu lei 33,499,740; b) Reescontate la B. N. R. şi alte bănci lei 8,615,835. Imobile: a) Pentru uzul propriu lei 9,500,000; b) Alte imobile lei 71,762. Mobilier lei 1. Conturi diverse lei 336,616. Total lei 78,233,377.

Conturi de ordine.

Cauţiuni statutare lei 1,353,000. Debitori pentru aval şi scrieri de garanţie date de bancă: în ţară lei 16,686,000. Efecte spre încasare: a) În portofoliu lei 2,548,627; b) la corespondenţi lei 1,212,023. Ipotece, cesiuni, mărfuri în gaj şi garanţii diverse: în portofoliu lei 23,510,436. Depozite de titluri şi alte valori în păstrare val. nom. lei 45,013,415. Debitori de titluri împrumutate lei 281,100. Debitori pentru acreditive şi diverse lei 658,000. Total lei 91,262,601.

Pasiv: Capital social lei 45,000,000. Fonduri de rezervă: Rezervă statutară lei 312,562; 10% din beneficiul net lei 146,453. Fonduri de amortisment: a) Pentru creanţe dubioase lei 1,200,875; b) Pentru imobile (şi mobilier) lei 1,599,837; c) Pentru pierderi în conversiune lei 1,683,799. Dotare la 31 Decembrie 1939 lei 1,318,078. Diferenţe de curs nerealizate la portofoliu de titluri (Art. 32 al. c) lei 678,648. Dobânzi nerealizate la creanţe dubioase lei 260,755. Depuneri spre fructificare: I. Din ţară 1. Depuneri noi: Cu învete de economie nominative, la vedere lei 1,718,237; 2. Depuneri vechi: Reduse prin aranjament, pe termen lei 13,040,584; II. Din străinătate, pe termen lei 396,356. Creditori: Din ţară: Nereduşi, noi la vedere lei 667,758. Angajamente de reescont: în ţară: în conversiune (cota rămasă), la B. N. R. lei 8,056,603, la alte bănci lei 559,232. Cecuri şi ordine de plată emise: Simple: Cu plata în ţară lei 572,652. Conturi diverse lei 927,727. Conturi transitorii lei 93,221. Beneficiul net: Alocat rezervelor statutare lei 146,453, Alocat fondului pentru pierderi în conversiune lei 1,318,078. Total lei 78,233,377.

Conturi de ordine.

Deponenţi de cauţiuni statutare lei 1,353,000. Creditori pentru aval şi garanţii date de bancă: în ţară lei 16,686,000. Remitenţi de efecte spre încasare lei 3,760,650. Deponenţi de ipotecă, cesiuni, mărfuri în gaj şi garanţii diverse lei 23,510,436. Deponenţi de titluri şi alte valori în păstrare: Din ţară lei 45,013,415. Creditori pentru titluri împrumutate lei 281,100. Creditori pentru acreditive şi diverse lei 658,000. Total lei 91,262,601.

Contul profit şi pierdere.

Debit: Cheltuieli de administraţie: a) Salarii şi indemnizaţii lei 1,170,000; b) Diverse lei 761,934. Impozite şi taxe

lei 182,843. Dobânzi plătite: a) La depuneri lei 34,178; b) la alţi creditori lei 2,700. Comisiune plătite lei 21,337. Diferenţe de curs: la portofoliu de titluri lei 56,434. Profit net: Alocat rezervelor statutare lei 146,453. Alocat fondului pentru pierderi în conversiune lei 1,318,078. Total lei 3,693,957.

Credit: Dobânzi încasate: a) Dela portofoliu de scont lei 759,496; b) Dela debitori lei 992,609. Comisiune încasate lei 1,000,407. Venitul portofoliului de titluri: a) Din diferenţe de curs realizate lei 4,809; b) Din cupoane exigibile lei 52,918. Venitul imobilelor lei 633,050. Beneficii diverse lei 18,793. Incasări din creanţe amortizate (Art. 15 Legea Ref. Cred.) lei 231,875. Total lei 3,693,957.

Braşov, 31 Decembrie 1939.

Preşedintele Consiliului de Administraţie: Eugen Czell

Membrii Consiliului de Administraţie:

Ioan Cipu, Frederic Fabricius, Eug. Behles, Rich. Fabricius

Director: Mihail Falk

Şef. contabilităţii: Bruno Kotsch, contabil autorizat.

Verificat şi găsit în conformitate cu codul de comerţ şi legea pentru organizarea şi reglementarea comerţului de bancă:

Braşov, 1 Martie 1940.

Cenzori: Dragoş Navrea, expert contabil
Victor Petersberger, contabil autorizat
Ioan Hergetz, " "

176 1-1

BARBU & CĂCIULĂ S. A.

Braşov, Piaţa Libertăţii 29.

Telef. 1363

Telef. 1363

În fostul local KAMNER & JEKELIUS oferă cu preţuri foarte avantajoase articole din fier brut şi prelucrat, unelte pentru industriaşi, articole de bucătărie, fier de fier cu amănuntele cari aparţin.
162 Mare magazin de carbid. 1-6

CINEMA „ASTRA”

Dela 18 Aprilie c. va rula

una din cele mai impresionante realizări ale anului

Răsărit de soare

după una din cele mai cunoscute nuvele ale marelui scriitor

Hermann Sudermann

cu: Kristina Soederbau, Fritz v. Dongen

În pregătire

În pregătire

Romanul lui VICTOR HUGO

Cocoşatul dela Notre Dame

Stofe

Moderne

La

D. Berbecariu

144 6-6

Str. Volvodul Mihai 20

CINEMA „CORSO”

Rulează dela 11 Aprilie 1940

Nu vreau să mor

cu marea tragediană

Bette Davis şi George Brent

De închiriat o cameră spaţioasă şi luminoasă. Informaţiuni la administraţia ziarului

De închiriat cameră mobilă şi luminoasă. Informaţiuni la Alea Principesa Elena No. 22 parter. 71 5-0

Prohibirea exportului de grâu

Importantele hotărâri luate de către delegația economică a guvernului.

Delegațiunea Economică a guvernului s'a întrunit sub președinția d-lui prim ministru Consilier regal Gh. Tătărescu în ziua de 15 Aprilie crt. ora 19, la Președinția Consiliului de miniștri.

În urma expunerii făcute de miniștrii Agriculturii și Domeniilor, Economiei Naționale și Comerțului Exterior, Delegația a hotărât prohibirea exportului de grâu. Contractele în curs de executare sau încheiate, rămân valabile.

Delegația a luat apoi în cercetare referatul miniștrilor Apărării Naționale și al Aerului și Marinei, privind organizarea stocurilor de combustibil (cărbune, țiței și benzină) necesare armatei și căilor ferate.

Delegația încuviințează măsurile propuse prin acest referat și autoriză pe miniștrii Economiei Naționale și al Lucrărilor Publice și Comunicațiilor să treacă la executarea lor.

ȘEDINȚA

secretarilor județeni ai F. R. N.

În sala de conferințe a prefecturii de județ, a avut loc o consfătuire a secretarilor județeni ai F. R. N., convocată cu scopul de a se face propunerile la numirea președintelui și secretarilor pentru plasa centrală.

Consfătuirea a fost prezidată de d-l Iancu Nan, secretarul județean al F. R. N. pentru industrie și comerț, fiind asistat de d-nii: Gh. Balcăș, șeful contenciosului Tribunalului Bucegi și secretar al F. R. N. pentru intelectuali, Ing. Hoșea, secretar al F. R. N. pentru agricultură și Aurel Comănescu, șeful cancelariei prefecturii.

Au mai fost prezenți reprezentanții autorităților din comunele cari fac parte din plasa centrală, în frunte cu d-l Valer Langa, pretor, precum și toți frunțiișii acestor comune, reprezentând toate categoriile profesionale și intelectuale.

D-l Iancu Nan, a arătat că în urma mandatului primit dela d-l dr. Volcu Nițescu, președintele F. R. N. al județului Brașov, a convocat pe cei prezenți pentru a face propuneri spre a se alege un președinte și trei secretari, reprezentând organizația F. R. N. în plasa Centrală.

D-sa a mai făcut cunoscut celor prezenți că în propunerile ce le vor face să fie obiective și să țină seamă de persoanele ce vor fi propuse, ca ele să poată face față misiunii ce li se va încredința, să albe legături cu populația din această plasă.

Pentru locul de președinte, au fost propuși d-nii: Valer Langa, pretor, pâr. Greceanu, pâr. Scurtu, Iosif Comănescu și cpt. Țăranu, — pentru locul de secretari la agricultură, d-nii: învățător Virgil Bude, Nicolae Popovici, cpt. Țăranu, Zamfir Răsnoveanu, Ioan Luca, Ioan Stelea, Gh. Fătuț și Manoliu Constantin; pentru locul de secretar la industrie și comerț, d-nii: cpt. Ion Barbu, Gh. Scurtu, Bartolomei Tipet, Gh. Stinghe, Dragomir, Anastase Veștea, Ion Butnaru și Neculai Munteanu, iar pentru locul de secretar la intelectuali, d-nii: pâr. Scurtu, Șerban Ion, cpt. Țăranu, notar Potcoavă, Ion Nan, dr. Renghea și pr. I. Nan.

Luând cuvântul d-l cpt. Țăranu, primarul comunei Râșnov, după care a elogiat personalitatea d-lui dr. Volcu Nițescu, a făcut un calduros apel la conducătorii acestei instituții, ca să se intervină la cel în drept, pentru ca și comuna Râșnov, cu aproape 6000 locuitori să albe un reprezentant în sfatul județean.

D-l Iancu Nan a promis d-lui cpt. Țăranu că va lua nota de această dorință a locuitorilor frunțiișii comune Râșnov, și va expune situația d-lui dr. Volcu Nițescu.

Consfătuirea dela Cernatu-Săcele.

Cea de a doua consfătuire a avut loc în după amiaza zilei la orele 4, în localul cel nou al primăriei comunei Cernatu. Aici oaspeții au fost întâmplați de d-l senator Roșculeț și dr. Gologan, primarul comunei, pre-

Din activitatea

Gărzi F. R. N.-Brașov

Membri Gărzii continuă a ține obișnuitele ședințe săptămânale în sala Sfatului orașenească din Brașov, sub comanda d-lui colonel Săndulescu.

În ședința ultimă și a dezvoltat conferința d-l colonel Volnescu, comandantul subzonei aeriene din localitate, tratând chestiunea apărării pasive. Această conferință, foarte interesantă prin lămuririle aduse de conferențiar, a ținut încordată atențiunea auditorului mai bine de o oră. D-sa a indicat noule mijloace de atac în caz de război și modul de apărare al locuitorilor, pe care membri Gărzii sunt dator să-l cunoască în amănunt.

Conferențiarul a mai arătat membrilor Gărzii obligația ce au de a-și apropia pe toți cetățenii, indiferent de național-

cum și de toți frunțiișii acestor comune românești.

După ce d-l Iancu Nan, declară deschisă ședința, a luat cuvântul d-l dr. Gologan, care a arătat celor prezenți scopul venirii a reprezentanților F. R. N., urmând a se face propuneri pentru desemnarea unui președinte și a trei secretari, cari vor reprezenta F. R. N. în plasa Săcele.

Instrucțiunile au fost citite și explicate de d-l dr. Balcăș, în legătură cu propunerile ce urmează a fi făcute.

Pentru această plasă, au fost propuse următoarele persoane, la locul de președinte: senator, Gh. Roșculeț, dr. Gologan, av. Ovid Popovici, Tr. Butu și Valer Munteanu, la locul de secretar pentru intelectuali: av. Cosma Octavian, pâr. Garcea Silvestru, dr. Miroiu și prof. Hodor, la locul de secretar pentru comerț și industrie: Ioan Barbu, Ioan Dobros, Constantinescu Ioan, Ioan Dragu, N. Jinga și Vasile Băzarea, iar la locul de secretar pentru agricultură: Nistor Bratovic, Ion Bucurenci, Ion Sulică, Ioan Morolanu și Ioan Clinciu.

După terminarea consfătuirii, oaspeții s'au reîntors la Brașov.

D. R.

Informații

Moartea unui destoinic funcționar. A încetat din viață contabilul penitenciarului din localitate Ioan Gheorghiu, în vârstă de 58 ani.

S'a născut în comuna Filloara, satul Agapia din județul Neamț, în 1882. După ce și-a terminat studiile comerciale la Piatra Neamț, a fost numit în 1921 ca funcționar la închisoare, unde în această calitate a funcționat pe la aproape toate închisorile mari din țară. După câțiva ani de intensă activitate a fost avansat la gradul de contabil, grad în care a servit până și-a dat sfârșitul.

În toată această carieră a fost un exemplu pentru colegii săi, fiind foarte apreciat pentru munca cinstită ce a depus-o.

Conferință. În cadrul Soc. „Crucea Roșie” filiala Brașov, d-l docent dr. Liviu Câmpăneanu va vorbi Vineri, 19 Aprilie, orele 18, în sala liceului „Dr. Ioan Meșotă” despre: „Sănătatea integrală, probleme de revalorizarea omului. (Accidentajul de muncă și război)”. Conferința va fi însoțită de proiecțiuni. Considerând actualitatea subiectului cum și valoarea distincției conferențiar, participarea la această conferință este o

imperioasă datorită pentru publicul brașovean cult.

Parastas. Duminică, 21 Aprilie (Ziua de Florii), la ora 10 a. m., se va oficia parastasul de un an întru pomenirea decedatului Gheorghe Gociman, în biserică Sf. Adormiri din Brașov-vechit.

Rudențiile, prietenii și cunoștii sunt înștiințați și binevăzuți la această ploasă solemnitate.

Toți proprietarii de automobile și motociclete, cu numărul de ordine străine sau internaționale, sunt obligați să se prezinte cât mai urgent posibil la Chestura poliției locale, Biroul circulației, pentru a-și lua viza prevăzută de art. 44 din regulamentul legii asupra circulației.

De asemenea sunt obligați toți proprietarii de vehicule cu tracțiune mecanică, cu numerele de ordine primite dela altă poliție și domiciliată în raza orașului și județului Brașov, să ceară înscrierea mașinii la această Chestură, cel mai târziu până la 5 Mai 1940, în caz contrar vor fi oprți din circulație și dași în judecată — Chestor: I. Ciurea. Șeful biroului admn. M. Simionescu.

Comercianții

cari au grâu stocat sunt obligați să anunțe autoritățile.

— Un comunicat al Ministerului Economiei Naționale. —

Ministerul Economiei Naționale aduce la cunoștință că delegația economică a guvernului a prohibit exportul grâului.

După legea din 4 Martie 1940, comercianții sunt obligați să vândă cumpărătorilor la cerere. Comercianții cerealiști cari au stocuri de grâu ori unde ar fi depozitate, sunt invitați ca până la 1 Mai 1940 să comunice Ministerului Economiei Naționale cantitățile de grâu ce posedă precum și prețurile cu cari le-au cumpărat.

Acțiunea

aviației engleze în Norvegia.

PARIS, 16. — Raidul efectuat Marți dimineața și anunțat în mod oficial de Ministerul Aerului, este al șaptelea raid aerian, făcut de aviația britanică deasupra portului Stavanger dela începutul ostilităților în Norvegia.

În fiecare zi începând de Miercuri trecută, avioanele britanice de bombardament au distrus sau au avariat, avioane de bombardament germane, hangare, baterii de tunuri antiaeriene și posturi de mitraliere.

LONDRA, 16. — Comentând acțiunile navale britanice în Scandinavia, cercurile oficiale britanice subliniază valoarea participării forțelor franceze și poloneze la aceste acțiuni, cece dovedește puterea coeziunii armatelor aliate.

Luni presa a semnalat prezența a 20 vase de război franceze în apele scandinave, iar presa de Marți marchează completa comunitate a aliaților, atât în pericole cât și în succese.

LONDRA, 16. — Agenția Reuter afirmă că din corpul expediționar britanic debarcați în Norvegia fac parte și unități canadiene.

Crește spiritul intervenționist în Statele-Unite

New-York, 16. — Corespondentul din Washington al ziarului „New-York Post” anunță că experții americani cred că Statele Unite vor intra în război înainte de un an și jumătate, ori care ar fi partidul politic care va învinge la alegerile președințiale.

După șapte luni de război, adaugă ziarul, experții sunt mai convinși ca oricând că participarea Statelor Unite este inevitabilă Spiritul intervenționist începe să se întindă în țară ca rezultat al reacțiunii pricinuită de atacul Germaniei împotriva Danemarcului și a Norvegiei.

Grosul corpului expediționar englez se îndreaptă spre coastele Norvegiei

Transportul este escortat de numeroase vase de război britanice

Londra, 16. — DAILY HERALD dă următoarele precizări cu privire la plecarea corpului expediționar britanic în Norvegia.

În cursul acestei dimineți, vase de toate categoriile, încărcate cu oameni și muniții, se află în drum prin Marea Nordului pentru a întări corpul expediționar pe care Marea Britanie l-a trimis în Norvegia. Numeroase trenuri încărcate cu provizii au sosit luni în porturile britanice. Vase rechinționate au fost afectate transportării corpului expediționar. Unele vase transportă articole alimentare, iar altele tankuri, camioane-automobile și automobile blindate.

Transportul este escortat de vasele de război britanice. Printre aceste vase de război se află mai multe unități dintre acelea care s'au înecat în Anglia după ce luaseră parte la luptele navale victorioase din Skagerrak și Kattegat.

Mișcări de trupe germane la frontiera Luxemburgului

Luxembourg, 16. — Corespondentul agenției „Havas” transmite:

Se semnalează din Echternach că în cursul nopții s'au produs importante deplasări de trupe pe malul german.

Din unele informații relese că ar fi vorba, totuși de o simplă înlocuire de trupe, astfel cum se efectuează din când în când. Tot ce se poate spune, în orice caz, este că aceste deplasări au luat de data aceasta proporții mai mari decât de obicei.